
Verbale della seduta consiliare del 17/07/2017 

Il giorno 17 del mese di luglio 2017 alle ore 19,30 si è riunito il Consiglio Direttivo dell’Ordine dei Medici 

Chirurghi e degli Odontoiatri della provincia di Crotone per discutere il seguente O.d.G. 

1. Lettura e approvazione estratto verbale seduta precedente; 
2. Variazioni all’Albo professionale; 
3. Comunicazioni del Presidente; 
4. Split Payment: determinazioni; 
5. Missiva avv. Roberto Mancuso: richiesta revoca provvedimento dott. C.S.; 
6. Società Tra Professionisti: iscrizione Studio Dentistico Dr Marrazzo Costantino SRL, uni personale STP; 
7. Corso di formazione dipendenti; 
8. Sostituzione temporanea assenza Sig.ra R.Dolce: determinazioni; 
9. Chiusura uffici periodo estivo; 
10. ECM: Lettura critica articolo scientifico e organizzazione evento autunnale; 
11. Varie ed eventuali. 

 
Sono presenti i dottori Aloisio, Bellezza, Ciliberto, Cirisano, Donato, Falbo, Muraca, Talerico, Varrina, 

Vasapollo.  Sono inoltre presenti quali revisori i   dottori Cortese, De Martino, Ferraro e Crugliano. 

Constatato il numero legale si dichiara aperta la seduta.  

 

1. Lettura ed approvazione estratti verbali precedenti. Si dà lettura dell’estratto del verbale della 

seduta consigliare precedente e si approva. 

 

2. Variazioni all’Albo professionale. Verificate le istanze e la correttezza delle stesse si deliberano le 

variazioni all’Albo professionale (Delibera n° 3 dell’Albo professionale). 

 

3. Comunicazioni del Presidente. Il Presidente ricorda che il Decreto Lorenzin sta ormai concludendo il 

suo iter parlamentare ed è in approvazione al Senato. In questo decreto è evidente una logica che 

tende a ridimensionare il ruolo del medico. Le farmacie sono indicate come luoghi distribuiti sul 

territorio dove potranno essere eseguiti atti medici; infatti nel decreto è prevista la 

somministrazione dei vaccini all’interno delle farmacie. Inoltre è previsto che ai cittadini sarà 

consentita l’autocertificazione di malattia (proposta attualmente fino a tre giorni, ma 

probabilmente sarà ridotta ad uno). La Federazione sta facendo pressioni affinché siano apportate 

modifiche al decreto. 

Il Presidente dà lettura della comunicazione da parte del Presidente della FNOMCeO con cui si 

accoglie la richiesta del contributo per le spese di ristrutturazione della sede dell’Ordine dei Medici 

di Crotone. Si dà lettura anche della nostra lettera di ringraziamento. 

 

4. Split Payment. Dal 1° luglio ci sono dei cambiamenti che come altri enti pubblici interessano anche 

l’Ordine circa i pagamenti dell’IVA delle fatture. Da ora in poi l’Ordine dovrà pagare le fatture ai 

fornitori e versare separatamente l’IVA. La FNOMCeO ha confermato che ci si dovrà attenere a 

questa procedura di pagamento.   

 

5. Missiva avv. R. M.: richiesta revoca provvedimento dott. C.S.:  vicenda discussa in Commissione 

Ordinistica circa 2 anni fa e conclusasi con un richiamo ufficiale del sanitario. In quella occasione la 

Commissione, nell’inviare la decisione all’iscritto aveva precisato, come da norma, che lo stesso 



poteva fare ricorso presso Commissione centrale per gli esercenti le Professioni Sanitarie, presso il 

Ministero della Salute entro 30 giorni. ………omississ ... si decide di elaborare una ad hoc 

 

 

6. Società Tra Professionisti. Verificata la correttezza dell’istanza si scrive nella Sezione Speciale 

dell’Albo la società denominata: “Studio Dentistco Dr Marrazzo Costantino SRL, uni personale 

STP” 

7. Corso di formazione dipendenti. La FNOMCeO svolgerà dei corsi per il personale dipendente 
dell’Ordine che interessano i seguenti argomenti: provvedimenti disciplinari; area trasparenza e 
acquisti; area digitalizzazione. Si delibera di far partecipare la Sig.ra Dolce. 
 

8. Sostituzione temporanea assenza Sig.ra R.Dolce. Per le sostituzioni temporanee in caso di assenza 
dal lavoro della Sig.ra Dolce, viste le difficoltà economiche ad assumere anche part-time un altro 
dipendente, si stanno valutando alcune opzioni come lo strumento “prestazioni occasionali” ancora 
in via di definizione oppure come lo strumento “sostituzione temporanea”. 

 
9. Chiusura uffici periodo estivo. Si decide la chiusura degli Uffici dell’Ordine dal 14 al 18 agosto. 

 

10. ECM: Lettura critica articolo scientifico e organizzazione evento autunnale. Si sta valutando se 

ripetere l’evento scientifico sulla lettura critica articolo scientifico già svolto lo scorso anno però 

con una maggiore sensibilizzazione alla partecipazione da parte dei medici. 

 

11. Varie ed eventuali. 

 

Alle ore 22.00 si chiude la seduta. 


